

浦东新区企业环境绩效评价工作动员会顺利召开

11月19日下午，浦东新区企业环境绩效评价工作动员会顺利召开，区生态环境局及相关部门，市环境保护产业协会、市汽车行业协会、市涂料染料行业协会、市印刷行业协会、市电镀协会、区生物产业行业协会的负责同志及环保管家单位、企业代表，线上线下共计250余人参加会议。



在国务院相关文件的指导下，根据《上海市落实〈关于在有条件的自由贸易试验区和自由贸易港试点对接国际高标准推进制度型开放的若干措施〉实施方案》（沪府办规〔2023〕19号）的要求，浦东新区自2024年起，在全国首批建立自愿性工作机制，发挥行业自治作用，充分结合国际主流披露框架和区域生态环境绿色发展工作重点，建立行业环境绩效工作的推进机制以及量化的评估标准，目前已出台《浦东新区企业环境绩效评价通则》及汽车、生物医药、涂料、电镀四个行业细则，2025年已吸引50余家企业主动申报，并首次将申报范围从浦东企业扩展至全市企业，并择机吸引和鼓励长三角企业共同参与，覆盖产业已包括：汽车制造、生物医药、智能制造、集成电路、涂料制造、电镀产业等。

市环境保护产业协会、市汽车行业协会、区生物产业行业协会、

市涂料染料行业协会、市电镀协会分别就环境绩效评价通则及各行业细则进行了解读，市印刷协会对印刷行业细则前期筹备工作进行了介绍，各行业协会将进一步对标国际先进，拓宽覆盖领域、树立产业标杆、强化产业链赋能。上海勃林格殷格翰药业有限公司作为绿色引领企业代表分享了自身环境管理实践经验。



浦东新区生态环境局副局长沈敏表示，下阶段将进一步系统谋划、深入推进环境绩效评价工作，**一是立足行业实际，切实提升环境绩效水平**。要以企业及行业实际情况为出发点，充分发挥各协会的桥梁纽带作用，将企业及行业绿色发展方向融入评估指标体系和相关配套服务中，切实提升企业的环境绩效水平。**二是兼顾公平公正，打造绿色产业链**。科学合理地制定评价标准与细则，同时发挥企业在绿色引领方面的主观能动性，推广相关典型案例，从而形成产业链协同推进降碳减污扩绿增长的良性循环。**三是拓宽辐射范围，复制推广“浦东模式”**。期待更多全市以及长三角地区企业积极参与评价，实现环境绩效水平检验与提升，将环境绩效工作体系从浦东的“苗圃”培育成覆盖全市乃至辐射长三角的“森林”。



上海涂料染料行业协会年初开始启动环境绩效评价工作，在上海市浦东新区生态环境局的领导下，在上海市环境保护产业协会和上海市环境科学研究院的大力支持和帮助下，上海涂料染料行业协会多次召开专家组会议，并征求相关企业建议，在此基础上，制定《上海市浦东新区涂料企业环境绩效评价实施细则》（以下简称《细则》）。《细则》共设一级指标4项，与《浦东新区企业环境绩效评价通则》保持一致；二级指标22项，略有调整，使条款更符合涂料行业实际情况；三级条款29项，是在二级条款的基础上更细化。

协会通过会员大会、协会网站、走访企业、问卷调研等多种形式征询、了解企业环保治理相关活动，鼓励浦东新区有条件的涂料企业先行先试，率先开展环境绩效评价，树立行业先进典型，逐步引导市区内更多企业参与环境绩效评价实践。